



ГУБЕРНАТОР

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК

ПРЕЗИДЕНТ РФ ПОДДЕРЖАЛ ГЕННАДИЯ ИГУМНОВА В ЕГО ПЛАНАХ

22 ноября в Кремле под председательством Президента Владимира Путина прошло первое пленарное заседание Государственного совета России, в котором участвовали главы всех регионов нашей страны.

На заседании обсуждалась стратегия развития России на период до 2010 года. Основной доклад на эту тему сделал Председатель Правительства Михаил Касьянов. Затем с содокладами выступили наиболее влиятельные региональные лидеры: губернатор Пермской области Геннадий Игумнов, губернатор Хабаровского края Виктор Ишаев, губернатор Санкт-Петербурга Владимир Яковлев.

Геннадий Игумнов посвятил свое выступление вопросам стратегии России в XXI веке. Губернатор был, что называется, «в теме»:

ведь лозунг, с которым он идет на выборы, звучит: «От достигнутого к лучшему, вместе в XXI век!»

Выступление губернатора Игумнова произвело впечатление даже на самую взыскательную аудиторию: зал замер в напряженном внимании, а Президент делал пометки по ходу выступления. Ведущие информационные агентства вышли с заголовками «Губернатор Прикамья говорил о роли России в XXI веке». Именно в контексте новой стратегии Г. Игумнов подчеркнул ключевое значение основных ресурсных регионов России и Прикамья — в особенности. Основной тезис губернатора: мы живем в стране, которую мы получили от наших предков, и мы осваиваем ресурсы, данные нам природой. Наша главная задача в новом тысячелетии — задействовать главное богатство

нашей земли — ее людей. Учителя, врачи, деятели науки и культуры, сельские труженики и военные должны стать такой же визитной карточкой Прикамья, как до этого были нефть, газ, алмазы и промышленное производство.

Задача политиков и государственных деятелей — создать все условия для достойной жизни каждого человека. Тем более, темпы роста экономики региона позволяют обеспечить это поступательное движение.

Президент России с одобрением воспринял выступление губернатора Пермской области, и в личной встрече Президента и губернатора эти вопросы получили дальнейшее развитие. Теперь уже ни у кого не вызывает сомнения, что будущее Прикамья — в надежных руках.

Михаил ГОЛОВЛЕВ.



Выступление губернатора Пермской области Игумнова Г. В. на заседании Государственного совета Российской Федерации по вопросу «О стратегии развития государства на период до 2010 г.»

22 ноября 2000 г.
г. Москва, Кремль

Господин Президент, уважаемые коллеги!

Сегодня, на пороге третьего тысячелетия, когда мы с вами собрались, чтобы обсудить судьбы России, хотел бы поделиться своими взглядами.

Жизнь человека, народа и государства определяется основными категориями времени и пространства. Мы вступаем в новое время и получили от наших предшественников наше пространство — Великую Россию.

Суть сегодняшнего момента заключается в том, что, двигаясь в будущее, нам предстоит формировать свое совместное пространство не столько в географическом, сколько в экономическом, социальном, политическом смысле.

Это то пространство, в котором есть место инте-

ресам каждого россиянина — простого труженика, бизнесмена, государева человека, представителей элиты и высшей власти.

Словом, речь идет о формировании жизненного пространства России, о ее стратегических интересах в XXI веке.

Это должна быть Россия, из которой не будут вывозиться капитал и утекать мозги, где не будет войн за передел собственности и выборов посредством «грязных» технологий.

Это должна быть Россия, чье положение в мире определено ресурсами, вкладом в современную цивилизацию, интеллектуальным и физическим потенциалом ее народа.

Речь идет о создании государства, которое займет лидирующие позиции в современном мире, чье лидерство будет определяться политической волей ее Президента и

консолидацией интересов ее элит и народа.

Владимир Владимирович Путин начал эту гигантскую работу и получил полную поддержку народа.

Мы как губернаторы, каждый из которых несет ответственность и перед своими регионами, и перед Президентом, и перед Правительством РФ, тоже включились в эту работу и встретили жесточайшее сопротивление.

Как губернатор одного из ресурсоемких регионов России я столкнулся с проблемами, представляющими, по моему убеждению, угрозу стратегическим, национальным интересам России.

В нашей Пермской области сконцентрирована не только значительная часть российских запасов калия, нефти, алмазов, переработка и транспортировка газа, но и столь же высокая степень конкурентной напряженности,

которая соответствует владению и распоряжению этими богатствами.

Приведу пример, который касается такого сырья, как калий. Здесь соединились воедино и интересы транснациональных корпораций, и внутренняя конкуренция, и противоречия между такими системными группами, как калийщики и нефтяники.

Аппетиты каждого из них, может быть, и вполне объяснимые, и даже естественные в сегодняшних условиях, не вписанные в систему национальных интересов и выверенной государственной политики, грозят не только потерей для России рынков сбыта, но и последующим вытеснением ее на периферию мировой экономики и политики.

Есть и другая сторона вопроса. Сами по себе самые мощные экономические группировки под-

вергаются давлению, если их деятельность не защищена целенаправленной политикой государства.

Это уже в полной мере почувствовали российские металлурги во время антидемпинговой кампании, развязанной североамериканскими производителями.

Неужели, чтобы осознать эту непреложную истину, нужно каждому дожидаться своего часа?!

В этой конкурентной борьбе, безусловно, являющейся естественным элементом рыночных отношений, тем не менее, возникает реальная угроза экономической безопасности России. И связано это с тем, что частные, групповые и корпоративные интересы нам пока не удалось органично вписать в контекст государственной политики.

(Продолжение на 2-й стр.)

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Развитие государства заключается в том, насколько каждый участник этого процесса осознает, что наши интересы, да что интересы — наши желания, чаяния и надежды на будущее могут осуществиться на основе приоритетов России в новом тысячелетии.

Только это может стать основой устойчивого развития государства. В этом и состоит неразрывное единство государства и гражданского общества.

Особенно сегодня, когда мы видим, к каким последствиям приводит отсутствие консолидации элит, вызванное конкурентной схваткой за контроль над мировыми ресурсами, даже в государстве с такой стабильной политической системой, как США.

Наша задача не только сделать выводы для себя в ситуации, когда ведущая мировая держава не в состоянии объявить имя законно избранного президента, но и воспользоваться таким обстоятельством для продвижения системных стратегических интересов России в мире.

Исходя из всего сказанного, осмелюсь предложить уважаемому собранию и лично господину Президенту Владимиру Владимировичу Путину для дальнейшего обсуж-

дения следующие тезисы, которые я назвал:

Семь шагов к цели

О государстве.

В области государственного строительства необходимо подвергнуть ревизии функциональную наполняемость всех ветвей и этажей власти. Сейчас стало ясно, что за годы, прошедшие с момента принятия Конституции, государство стало иным, перешло в новое качество. Это значит, что на повестку дня выходит вопрос о внесении изменений в Конституцию России. Прежде всего это касается перераспределения функций государственных органов, причем как по вертикали, так и по горизонтали.

О самоуправлении.

Это комплекс мер, связанных с местным самоуправлением. Необходимо дать реальные права местному самоуправлению с возложением реальной политической и экономической ответственности и определить его границы.

О праве.

Пора сдвинуть правовую реформу с места. Самочувствие хозяйствующих субъектов, уровень преступности и просто нормальная жизнь наших людей напрямую зависят от эффективности судебной системы, уровня развития правового поля в стране. Суд должен

выполнять прежде всего защищающую функцию, а не только устрашающую.

О будущем нации.

В ранге государственных забот проблемы рождения и воспитания детей должны занять одну из приоритетных позиций.

Нет ничего важнее наших людей. Если государство не будет уделять должного внимания интеллекту и здоровью нации, мы потеряем нацию и само государство.

Государственные инвестиции в интеллект России, то есть в образование — науку, культуру, в здоровье нации, а именно в медицину, должны стать главной задачей на ближайший период.

О доме.

Дом — главное в жизни каждого человека. Строительство жилья, доступного для всех — недорого и в кредит. Это оздоровит психологическую ситуацию в обществе, появится уверенность в результатах труда. Это приведет к развитию сопутствующих отраслей промышленности, к развитию определенных направлений финансовой системы, создаст реальные рабочие места.

О заботе.

Неуверенность людей кроется, в том числе, в плачевном состоянии пенсионной системы. Забота государства о старшем поколении, предполагающая эффектив-

ную пенсионную систему, включая систему региональной поддержки пенсионеров, приведет к повышению эффективности и производительности труда, будет способствовать перекрытию каналов теневых финансовых потоков.

О производстве.

В области промышленной политики мы должны сосредоточиться на поддержке стратегических производств. Необходимо на государственном уровне зафиксировать перечень стратегических производств, таких, например, как авиация, химия, машиностроение, «хайтек», в которых более всего нуждается страна, в которых Россия имеет уникальные и преимущественные возможности. Так поступали и поступают многие развитые страны. И эти производства, как локомотивы, вытаскивают всю экономику страны.

Здесь нельзя не сказать об ограничении роста тарифов на энергоносители, которые ведут к снижению конкурентоспособности нашего производства. Возможна гибкая, государством установленная система тарифов, разных для разных видов производств. Для алюминия — одни тарифы, для самолетов — другие.

О дорогах жизни.

Говорят, что дороги — кровеносная система страны. Поэтому, если мы хо-

тим, чтобы организм государства жил и развивался, необходимо строительство дорог признать одним из стратегических направлений государственной политики. Причем под дорогами я понимаю не только и не столько асфальтированную полосу шоссе. В современном мире дороги — это все, что связывает людей, регионы, предприятия, это все способы, какими люди получают и обмениваются продуктами и информацией. Это все виды транспорта, это все виды коммуникаций. Необходимо сделать расчет, какие из них наиболее эффективны в российских условиях, и оказать им государственную поддержку.

Мне кажется, что если удастся решительно продвигаться вперед по этим основным направлениям, россияне почувствуют и поймут, что задачи государственного строительства — не самоцель, а средство, с помощью которого можно создать достойные условия жизни для каждого гражданина, обеспечить политическое и духовное возрождение России.

Благодарю за внимание и надеюсь, что мы очень скоро найдем формы и способы сотрудничества и люди поймут, что Госсовет — это важнейший орган по выработке государственной политики, определяющей судьбы всех россиян.

Спасибо.

ТЕПЛО И УЮТ - В КАЖДЫЙ ДОМ

Избрание Игумнова — спасение от энергетической катастрофы

20 ноября с. г. в Перми было подписано Соглашение о сотрудничестве между ОАО «Газпром» и Пермской областью. Свои подписи под этим документом поставили губернатор Прикамья Геннадий Игумнов и председатель правления «Газпрома» Рем Вяжиров, приехавший в Пермь специально для встречи с руководителем нашей области.

Пермская область всегда имела огромное значение для «Газпрома». Она входит в число десяти российских регионов — крупнейших потребителей газа. По территории Западного Урала проходят 17 магистральных газопроводов высокого давления. В нашей области работают 14 подразделений ООО «Пермтрансгаз», в которых трудятся более шести тысяч человек. Именно благодаря их работе в наши дома приходят газ, тепло, горячая вода, электричество (ведь электроэнергия также вырабатывается на газе).

Несколько крупнейших пермских предприятий — ОАО «Авиадвигатель», ОАО «Пермский моторный завод», НПО «Искра» — выпускают по заказам «Газпрома» газотурбинные установки и газоперекачивающие агрегаты для магистральных газопроводов. В начале 90-х годов именно заказы «Газпрома» помогли этим предприятиям выжить, обеспечили их трудовые коллективы работой и зарплатой.

Выступая на совещании с директорами ведущих промышленных предприятий Прикамья, Рем Вяжиров отметил: «Мы убе-

дились, что газоперекачивающие агрегаты, производимые в Перми, — лучшие в мире. Мы



← Р. Вяжиров на Пермской земле.

«голубое топливо» пришло в дома жителей Кишертского, Частинского и Верещагинского районов. И это — только начало.

На пресс-конференции главе «Газпрома» Рему Вяжирову был задан вопрос о том, кого бы лично он хотел видеть губернатором Пермской области после выборов 3 декабря. С кем ему было бы лучше работать? Рем Иванович ответил на этот



Подписание Соглашения о сотрудничестве между ОАО «Газпром» и Пермской областью.

вопрос однозначно: «Если бы я жил в Прикамье, то проголосовал бы только за Геннадия Вячеславовича Игумнова. Это человек, который умеет делать дело, который

владеет ситуацией в области, который может принести вашему краю немало пользы».

Итак, один из самых влиятельных людей России Рем Вяжиров свой выбор сделал. Если губернатором Пермской области станет не Геннадий Игумнов, а кто-то другой, «Газпром» значительно снизит свои инвестиции в нашу область. Если губернатором Пермской области станет не Геннадий Игумнов, многомиллиардные заказы «Газпрома»

на производство техники пойдут совсем не в Пермь, а, к примеру, в Ярославскую область. Там есть предприятие «Рыбинские моторы», которое давно бьется за то, чтобы получить выгодный заказ газовиков. В свое время именно Геннадий Игумнов убедил Рема Вяжирина в том, что заказы «Газпрома» должны размещаться только на пермских предприятиях.

Итак, если Игумнов проигрывает, «Газпром» уходит с пермских предприятий. Те лишаются огромных денег, рабочие остаются без работы и без зарплаты. Это приведет к массовой безработице и социальному взрыву.

Долги, в первую очередь предприятий и бюджета г. Перми, перед «Газпромом» значительны, и только благодаря уважительному отношению к Игумнову Вяжирина мы получаем газ в необходимом объеме. В случае проигрыша Игумнова поставки газа будут резко ограничены или совсем прекращены. А это приведет к непредсказуемым последствиям.

Я уж не говорю о том, что в случае проигрыша Игумнова «Газпром» прекратит газификацию нашего села. А это — ничуть не меньшая катастрофа.

Нужно ли нам все это? Конечно, нет. Значит, 3 декабря нам надо сделать единственно правильный выбор!

Владимир
ВОЙТЕНКО.

ИГУМНОВ победит уже в первом туре

Об этом говорят данные последнего соцопроса

Московское независимое социологическое агентство «Статус» по заказу Российского центра социальных и политических исследований провело на территории Пермской области третий опрос, посвященный выборам губернатора. Опрос проходил в период с 20 по 22 ноября 2000 г. во всех городах и районах Пермской области. В нем приняли участие 1100 человек из четырех возрастных групп. Выборка в каждом городе и районе пропорциональна количеству избирателей, метод опроса — стандартизированное интервью по месту жительства. Максимальная статистическая погрешность данных изменений составляет 3 процента.

На вопрос «Если бы выборы губернатора Пермской области состоялись в ближайшее воскресенье, за кого из зарегистрированных кандидатов в губернаторы вы бы проголосовали?» ответы распределились следующим образом:

Анохин П. В. — 3,8%;
Бурляков Ю. В. — 0,6%;
Игумнов Г. В. — 57,8%;
Левитан С. В. — 1,2%;
Пархоменко С. И. — 0,8%;
Трутнев Ю. П. — 27,9%;
Против всех — 3,2%;
Пока не знаю — 2,2%;
Не пойду голосовать — 2,5%.

Таким образом, за прошедшую неделю Геннадий Игумнов значительно увеличил отрыв от своего ближайшего конкурента — Юрия Трутнева. И сегодня можно с боль-

шой долей уверенности говорить о том, что действующий губернатор одержит убедительную победу уже в первом туре. Интересно, что сегодня за Геннадия Игумнова собираются голосовать не только опрошенные жители сельских районов и малых городов, но и, например, избиратели Березников и Соликамска. Видимо, определенное влияние на них оказала информация, опубликованная в прошлом номере нашего бюллетеня. Напомним, что речь там шла о возможной продаже ОАО «Уралкалий» канадцам, что может стать реальностью в случае прихода к власти в нашей области Юрия Трутнева.

Снизился рейтинг и всех остальных конкурентов Генна-

дия Игумнова. Особенно сильно упала популярность Павла Анохина. Видимо, потоки грязи, которые кандидаты льют на действующего губернатора, уже никак не влияют на мнение людей. Особенно, если кандидаты, кроме критики нынешней власти, ничего не могут предложить избирателям.

И еще одна особенность последнего опроса. Значительно снизилось число людей, которые до сих пор не определились в выборе, а также тех, кто вообще не собирается принимать участие в голосовании. Судя по всему, немалая часть тех, кто неделю назад не знал, за кого голосовать, или не хотел идти на выборы, сегодня перешла в ряды сторонников Геннадия Игумнова.

Андрей ПАВЛОВ.

ВЫПИСКА

из Постановления IV отчетно-выборной конференции Пермской областной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

22 ноября 2000 года
г. Пермь

...п. 8. В связи с проведением 3 декабря выборов губернатора области, глав городских и районных администраций, депутатов органов местного самоуправления рекомендовать городским, районным советам ветеранов поддержать кандидатуру Игумнова Геннадия Вячеславовича по избранию губернатором области.

Принять необходимые меры, чтобы в выборах приняли участие все пенсионеры, направить организационные и пропагандистские усилия ветеранских организаций на поддержку тех кандидатов по избранию глав администраций, депутатов органов местного самоуправления, которые имеют четкую и конкретную программу, направленную на решение социальных и экономических проблем в защиту ветеранов войны и труда.

На конференции присутствовали 149 депутатов. Постановление принято большинством голосов.

Выписка верна.

Ответственный секретарь
областного совета ветеранов

Г.А.Окорочов



ВЛАСТЬ ОТВЕЧАЕТ НА ВОПРОСЫ. Что интересует избирателей?

На предвыборных встречах люди задают кандидату в губернаторы Геннадию ИГУМНОВУ очень много вопросов. К сожалению, далеко не на все из них он успевает ответить сразу. Оставшиеся вопросы он берет под свой особый контроль. По просьбе кандидата мы публикуем его ответы на те вопросы, которые встречаются наиболее часто.

— Геннадий Вячеславович, как в Пермской области ведется борьба с беспризорностью среди детей?

— Только за год социальные службы помогли шестидесяти тысячам детей из неблагополучных семей. Около сорока тысяч подростков, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, прошли курс реабилитации.

В нашей области работают двадцать пять психолого-педагогических центров, которые оказывают комплексную помощь детям и подросткам, оказавшимся в социально опасном положении или имеющим отклонения в развитии и поведении. Помимо этого есть областная экспертная психологическая медико-

педагогическая консультация.

Сегодня в Прикамье — восемь социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних, один центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, девять социальных приютов для детей и подростков. С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Пермской области открываются специализированные учреждения в Бардымском, Красновишерском районах, Кировском районе Перми.

В области проведено 68 рейдов «Бродяжка», девятнадцать из них — в Перми. В результате выявлено более двух тысяч детей, склонных к бродяжничеству. Всем им оказа-

на помощь в виде горячего питания или продуктового набора.

— Геннадий Вячеславович, появилась возможность рентабельно вести сельское хозяйство. Однако цены на технику, удобрения, горюче-смазочные материалы столь велики, что доходы хозяйств очень низкие. Зарплата механизаторов и животноводов во многих районах не превышает 400—500 рублей в месяц. Какие меры предпринимаются в области для повышения жизненного уровня сельского населения?

— Только в нынешнем году из областного бюджета на поддержку аграрного сектора области выделено более одного миллиарда рублей. За счет лизингового фонда за год в область поставлено техники на сумму более 200 миллионов рублей. Действует система круглогодичного товарного кредита по льготным ценам. В текущем году сельс-

ким товаропроизводителям отпущено горюче-смазочных материалов на сумму более 400 миллионов рублей. При этом экономия на разнице цен превышает 60 миллионов рублей.

За счет бюджетных средств поставлена 31 тысяча тонн минеральных удобрений на 37 миллионов рублей. В соответствии с программой газификации сельских территорий только в нынешнем году введено в эксплуатацию 150 километров газоразводящих сетей и подключены социальные и производственные объекты в Кунгурском, Березовском, Уинском, Еловском, Ординском, Карагайском, Кишертском и ряде других районов.

По программе «Сельский дом» в нынешнем году будет введено пятьсот домов. На льготных условиях ведут строительство около двух тысяч сельских семей.

Однако всего этого явно недостаточно. Село сегодня живет очень трудно. Мы приняли кардинальные меры оживления деревни, по всем направлениям, обозначенным в вопросе. Осуществление их на практике сельские

области почувствуют уже в будущем году.

— Как вы будете решать проблему борьбы с реализацией суррогатного спиртного? Больно смотреть, как гибнут от этого люди...

— Областная администрация давно предпринимает энергичные шаги для того, чтобы перекрыть потоки фальсифицированного алкоголя. Именно для этого мы ввели региональную идентификационную марку для крепкой алкогольной продукции, реализуемой в Прикамье. Тем самым удалось поставить заслон бодяжной водке, ввозимой в нашу область с других территорий России.

Сегодня все спиртные напитки, продаваемые на территории нашей области, проходят тщательную предпродажную экспертизу. Статистика говорит о том, что в результате количество отравлений суррогатной водкой и иными алкогольными напитками резко снизилось.

В дальнейшем этот вопрос будет находиться на моем личном повседневном контроле.

Сергей БОРИСОВ.

ПАРЛАМЕНТСКАЯ ГАЗЕТА

Издание Федерального Собрания Российской Федерации

Выходит с мая 1998 года

За что борются кандидаты на пост губернатора Пермской области

Начавшаяся как одна из самых спокойных, если не сказать скучных (мало кто сомневался, что победит действующий губернатор Геннадий Игумнов), избирательная кампания вдруг стала преподносить невероятные сюрпризы. Такие, что у здравомыслящих пермяков голова пошла кругом.

Ультиматум

Основным соперником Игумнова шел депутат Государственной Думы Павел Анохин. Из местных. Предприниматель, ничем себя не запятнал. Но, как говорят в народе, тягаться с Игумновым ему трудно. Губернатора область знает в лицо, а главное — знает по делам. Это при нем область стала островом стабильности. Даже в самые разрушительные годы реформ работала промышленность, налогами наполнялся бюджет, люди получали зарплаты.

А в последнее время положение улучшилось. Заработала «оборонка», составляющая едва ли не две трети областной промышленности. Повысилась отдача от тех предприятий, где ошутима доля государственной собственности.

Все это создавало хорошие предпосылки для успеха и в новой избирательной кампании. Поэтому Игумнов даже не боролся. Просто он шел к победе. Как вдруг в средствах массовой информации появилось его заявление. В нем Игумнов сообщал, что выходит из борьбы за губернаторский пост, в том числе по личным обстоятельствам. На освободившееся место немедленно заступил мэр Перми Юрий Трутнев.

Когда его в очередной раз спросили, почему он выходил из борьбы, Игумнов ответил: «Мне предъявили ультиматум. Или я уйду, или против моей дочери возбуждают уголовное дело».

Тогда уйти губернатор отказался. На следующий день ему показали постановление о возбуждении уголовного дела. Одновременно начались обыски у соратников Игумнова, вызовы их в прокуратуру. Машина давления заработала во всю мощь. И губернатор дрогнул.

Но потом съездил в Москву. Получил консультации и поддержку. Забрал свое заявление об отказе баллотироваться. Вышестоящие правоохранительные инстанции проверили действия

областных чинов. Уголовное дело на дочь Игумнова закрыли за отсутствием состава преступления. Перед людьми, пострадавшими от незаконных обысков и допросов, извинились. И только тех, кто предъявлял ультиматум, широкая публика до поры до времени не знала.

Канадский интерес

Крупных месторождений с калийными удобрениями на земном шаре всего несколько. Два из них — в России, под Пермью. В связи с сегодняшними экономическими

трудностями на селе, отсутствием внутренних закупок около 70% наших удобрений идет на экспорт, принося большой доход стране. Мы — не единственные на мировом рынке. Есть еще производители и продавцы в Германии, Израиле, Иордании и т. д. Наконец, есть крупное производственное объединение «Беларуськалий». Однако самые мощные производители — в Канаде. Стремясь подмять мировую калийную промышленность под себя, канадцы создали единую экспортную организацию «Канпотекс».

Для обеспечения доминирующего положения на мировом рынке канадцы стали пытаться купить акции других калийных предприятий.

Но самый важный экономический противник был в России, под Пермью. Выбив его с рынка, можно было бы не тратить силы на остальных. Только как это сделать? Хотя созданное когда-то государством предприятие попало в частные руки, владельцы ОАО «Уралкалий» были все же не всегда вольны в своих действиях. Они предпринимали попытки направить экспортные потоки через зарубежные структуры, вели отдельные переговоры с канадцами. Однако сделать решительный шаг по продаже предприятия иностранцам мешало противодействие губернатора Игумнова. Он, конечно, был рыночником, но при этом в первую очередь помнил об экономической безопасности России. Поэтому, как только узнал в начале избирательной кампании об очередных переговорах

владельцев ОАО «Уралкалий» с «Канпотексом» о передаче канадской фирме уже с 2001 года экспортных объемов предприятия, тут же заявил, что не допустит этого. Намеченные планы калийных баронов Игумнов расценил как первый шаг канадцев к приобретению стратегически важного российского предприятия.

Мог ли такой человек устраивать местных олигархов на губернаторском посту?

Причины, по которым калийные бароны решили поставить на Трутнева и нейтрализовать опасного для них Игумнова, понятны.

Кому должен, всем прощаю

Мы не будем давать оценки Юрию Трутневу как мэру Перми. Коснемся другой стороны его

деятельности — предпринимательской. Тем более он ее не оставил, судя по сообщениям прессы, даже перейдя на государственную службу. Насколько это законно — не нам судить. Но, думается, российскому парламенту, правовым органам есть над чем поработать, чтобы у нас больше не было секретарей Совета безопасности России с двойным гражданством, вроде Березовского, а также мэров и губернаторов, занимающихся на государственной службе коммерческой деятельностью.

Мэром Трутнев был избран будучи хозяином крупных коммерческих структур. То есть имел хороший капитал. А вот как он образовался, знали не все. Если бы узнали, может, мэром Перми в 1996 году стал другой человек. Вот только два примера. В мае

у банка якобы покупает производственно-коммерческая фирма «Андрэ». При этом берет обязательство погасить весь долг Трутневского ТОО «ЭКС Лимитед» в размере, как помним, 3 млрд. 622 млн. рублей.

Но мало кто знал, что эти акции уже не имели никакой цены. Банк ко времени совершения сделки трещал по всем швам. Конкурсный управляющий «Зари Урала» О. Никольский со своей командой кинулись искать должников — надо было расплачиваться с тысячами граждан и предприятий. Направили письмо директору фирмы «Андрэ» С. Рябкову, с которым Трутнев подписал договор о переступке долга. Предупредили, что по закону ему грозит уголовная ответственность за уклонение от выплаты кредита. Но ответа не дождался. Как не увидели и самого Рябкова. Такого в фирме, зарегистрированной по квартирному адресу, никогда не было, и как мог Трутнев подписать договор с несуществующим человеком — по сей день загадка.

Зато никаких загадок не представляют операции с получением беспроцентных кредитов в банке «Заря Урала», легкая продажа обесцененных акций. Заместителем председателя Наблюдательного совета банка в это время был глава «ЭКС Лимитед» Юрий Трутнев. Сегодня его фирма, судя по собственным оценкам мэра, процветает. Оставаясь должностным лицом, он остается и бизнесменом, даже не скрывая этого. Двери его кабинета в фирме «ЭКС Лимитед» украшает табличка «Юрий Петрович Трутнев».

Но кто знает, как повернутся события завтра и какую табличку придется снимать? В недавнем интервью «Известиям» заместитель Генерального прокурора России Василий Колмогоров, говоря об одном из олигархов, объявленных в федеральный розыск, сказал, что он «брал в кредит миллионы долларов. Судя по тому, что в залог он передавал акции фактически обанкротившихся компаний, мы делаем вывод, что возвращать деньги он не собирался. Это и есть мошенничество».

Константин ВАГАНОВ.

Статья перепечатана в сокращенном виде.

Калийный ПЛАСТ

под губернаторским креслом

Аптечная монополия

В ФЕВРАЛЕ нынешнего года глава Перми издал постановление «О реорганизации муниципальных аптек». В соответствии с ним все аптеки города перешли в собственность муниципального предприятия «Пермские аптеки». Таким образом, в областном центре была создана искусственная монополия на продажу лекарств населению. Это привело к ухудшению обеспечения пермяков лекарствами, росту цен на них, исчезновению из продажи многих препаратов.

Необходимость в аптечной реформе обосновывалась якобы кризисом фармацевтического хозяйства Перми. При этом факты говорят совсем об обратном. Объем реализации лекарств в целом по аптекам увеличился за год на 56,7 процента, их прибыль выросла на 70,4 процента, рентабельность составила 4,1 процента. Вхождение же всех муниципальных аптек Перми в состав муниципального унитарного предприятия «Пермские аптеки»

может лишь снизить эти показатели. Вельтеперь руководители аптек не заинтересованы в том, чтобы хорошо работать. Пैसे равно всю прибыль забирает себе чужой дядя.

Еще в мае нынешнего года 525 сотрудников пермских аптек обратились с письмами к вице-премьеру российского правительства Валентине Матвиенко и губернатору Пермской области Геннадию Игумнову. Авторы обращений выразили неприкрытую тревогу в связи с событиями, происходящими в аптечном хозяйстве областного центра.

Специалисты главного управления экономики администрации области, проведя анализ состояния муниципальных аптек Перми, дали заключение о том, что никакой необходимости в их реорганизации нет. Еще в мае с. г. тогдашний начальник Прикамского антимонопольного управления Владимир Соломонов (ныне — главный федеральный инспектор по Пермской области) усмотрел в

такой реорганизации признаки нарушения антимонопольного законодательства. И предложил администрации Перми не нарушать закон.

По мнению знающих людей, вся затея с реорганизацией выгодна тем предпринимателям от фармации, которые хотели устранить с дороги конкурентов, торгующих более дешевыми лекарствами, силой заставив их работать на себя. И вот руками пермского мэра им удалось этого добиться. Торговля лекарствами в областном центре сосредоточена в одних руках. Кто от этого выиграл, а кто проиграл?

Ясно, что проиграла все жители Перми, которым теперь придется покупать лекарства по завышенным ценам. А выиграли — торговцы.

Кстати, руководители муниципального унитарного предприятия «Пермские аптеки» не имеют фармацевтического образования, что является грубейшим нарушением закона. Впрочем, их это вряд

ли волнует. Вельони прежде всего коммерсанты, главная цель которых — выкачан, из аптек как можно больше денег. Для того чтобы наполнить собственные карманы. А может, и поделиться кое с кем из администрации Перми?

Кстати, о деньгах. МУП «Пермские аптеки» было создано в сентябре прошлого года для реализации городской программы по обеспечению лекарствами льготных категорий больных Перми. На протяжении всего периода действия этой программы ее показатели не планируются, а контрольные цифры до исполнителей не доводятся. Это создает благоприятные условия для нецелевого использования бюджетных средств руководством предприятия «Пермские аптеки».

Между тем, по мнению аптечных работников, программа льготного отпуска лекарств в Перми не исполняется. Лекарственные препараты, предназначенные для ветеранов, своевременно в апте-

ки не завозятся. Городское управление здравоохранения упорно не желает вовремя рассчитываться с аптеками за лекарства, бесплатно отпущенные населению и больницам.

Например, весь прошлый год аптеки Перми не получили ни копейки на закупку лекарств, хотя в других городах и районах нашей области местные бюджеты выделяли деньги на покупку фармпрепаратов. Это позволило значительно удешевить их.

В течение года аптечные работники Перми пытались добиться встречи с Юрием Трутневым для того, чтобы донести до мэра со своими проблемами. Безуспешно — Юрий Петрович не нашел времени, чтобы принять их.

Зато сегодня кандидат в губернаторы Трутнев рассказывает избирателям области сказки о том, как дешево стоят лекарства в пермских аптеках.

Олег БЕРДЫШЕВ.

КАК ВЗДУВАЮТСЯ ЦЕНЫ НА ЛЕКАРСТВА

Материал заказан штабом зарегистрированного кандидата на должность губернатора Пермской области Г. В. Игумнова и оплачен из избирательного фонда кандидата Г. В. Игумнова.

Заказ № 4897. Тираж 600 000 экз.
Усл. печ. л. 1.
Дата выпуска — 25.11.2000 г.

Отпечатано в ИПК «Звезда».
614600, г. Пермь, ГСП-131, ул. Дружбы, 34.